

# 挥杆高尔夫，健康又快乐

## “健康中韩”中韩街道2017年群众体育健身大联赛启幕

□半岛全媒体记者 李丰 通讯员 王竹琳 报道

本报讯 2月22日，“健康中韩”中韩街道2017年群众体育健身大联赛在王家麦岛高尔夫球场启动，据悉，这是中韩街道首次推出贯穿全年的群众体育健身大联赛。当天举办的场地高尔夫第一季度赛，吸引60余位场地高尔夫爱好者参加。

22日上午9时许，气候阴冷潮湿，但并没有影响参赛者们的热情，60余位场地高尔夫爱好者，分为8支队伍，只听哨声一响，场上人员便挥舞球杆动起来。“今天来比赛的成员主要来自王家麦岛社区、大麦岛社区、中韩社区、金家岭社区和华都社区，我们希望推广这项运动，吸引更多的居民加入其中。”区老体协场地高尔夫主任王明钊介绍，场地高尔夫不同于高尔夫，比赛规则也相对灵活。这项适宜中老年朋友健身、静心和社会的运动，27年前发源于日本，上海是我国最早引入的城市。场地高尔夫克服了高尔夫费用贵、场地要求高的“缺点”，走的是亲民路线，在老年人中很受欢迎。

次日，系列赛门球季度赛在中韩社区门球场开赛，有5支队伍参赛。丰富多

彩的活动、特色鲜明的赛事，吸引了越来越多的人走出家门，参加到各式各样的健身活动中。

记者从中韩街道文体服务中心了解到，街道紧紧围绕建设“体育强街”的发展目标，不断满足辖区居民日益增长的多元化体育健身需求。积极构建全民健身公共服务体系，全民健身组织逐步健全，体育公共服务设施日趋完善，并广泛开展群众喜闻乐见的全民健身活动，增强全民健身意识，提升居民体质水平。

“体育设施遍及城乡，居民在家门口健身。随着中韩街道民生工程实施力度的不断加大，辖区内的运动场所和健身设施也越来越多。”文体服务中心工作人员说道，与此同时，参与运动的人群越来越多，人们正以一种健康文明的生活方式，走到阳光下，走到运动场来。

据悉，2017年中韩街道首次推出贯穿全年的群众体育健身大联赛。联赛除了有广受居民欢迎的“胡同运动会”、青少年喜爱的篮球、羽毛球等，还将举办“中韩杯”象棋比赛、“中韩杯”太极文化交流活动、健身操舞比赛等，让各年龄段的人都能找到适合自己的体育健身方式。



场地高尔夫比赛进行中。

# 防好森林山火，打造“平安中韩”

## 中韩街道切实强化基本举措，保证森林消防安全

□半岛全媒体记者 李丰

2月27日，记者从中韩街道了解到，每年2月1日至5月10日为崂山森林高火险期，崂山区所有山林均为一、二级森林火险区，属森林高火险区。由于目前降雨较少，天气比较干燥，风比较大，而清明节又是居民集中上坟祭祀的时间，面对严峻的森林防火形势，中韩街道切实强化基本举措，做好森林防火工作，保证森林消防安全。

据了解，中韩街道现有山林面积

1.7万亩，分布在浮山、金岭山、午山、枯桃、枣儿山等区域，涉及25个社区，共有78个进山路口。“我们根据中韩街道森林分布情况，建立街道、片区、社区、林班四级网格，总共有84个。”中韩街道森林防火指挥部办公室工作人员谢军介绍道，街道与片区、社区签订了防火责任书，强化社区在森林防火属地化管理中的主体地位。

“引起山火的原因主要有两个，一是开荒前烧掉地面上的野草，在山上使用火种可能引起火灾；另一个是清明节

前后，居民上山进行烧纸、放鞭炮等祭祀活动，同样很容易引起山林火灾，所以这个期间封山非常有必要。”工作人员告诉记者，根据崂山气象和火险等级预报，所有进入林区的人员，应当接受护林员的统一检查、监督和管理。

目前，街道30人的森林消防专业队伍，326人的社区护林员队伍已全部进入临战状态，按照网格管理责任要求，严格山林看护，并且张村、枯桃、王家村、午山等8处水灭火设施，石老人、午山等9处关键路口语音提示器，午山北

山、张村北山、朱家洼西山三处6000米防火隔离网均已建设完成。据统计，辖区山林割草串枝面积近1.26万亩，工作人员将枯枝杂草全部清运下山，不留隐患。

据悉，自二月初开始，街道森林防火指挥部办公室采取“四不两直”工作法，即不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场。对各社区进行督导检查32次，对夜间值班点检查9次，下达整改通知书13次，做到了督查有反馈、整改有效果。

## 【人物速写】

### 王家村社区护林员王群才： 身为队长，肩上的责任更重

“检查一下灭火器，过会上山巡逻要带上。”2月27日下午1时许，正在王家村社区防火屋值班的王群才叮嘱道。今年57岁的王群才家住王家村社区，他也是社区护林防火队长，作为队长，他感觉肩上的担子更重了些。

常年在户外工作，王群才的皮肤被晒得黝黑，不善言谈的他面对采访，轻轻地摆摆手说“都是日常工作”。记者了解到，身为队长，王群才为大家制定值班表，谁有困难他也会帮忙代替值班。“在北边的防火屋有个同事得了癌症，我们都抽空看望他，大家都会帮他轮班，替他减轻工作负担。”王群才说道。平时除了值班，王群才还会到街道开会，回到社

区便会向同事们传达会议内容和精神。

有时，家中5岁大的小外孙女一看到王群才出门，便会拽住他的衣角，撒娇地问道：“姥爷又要去山上啊”，看着孩子稚嫩的小脸，王群才虽然心中舍不得，但依然把工作放在首位。时间对于护林员来说是紧张而又漫长的：称其紧张，则是因为有时吃着饭，巡山的同事回来，王群才便要接替任务，所以一顿饭都要抓紧时间，“吃饭也要速战速决，10分钟以内解决一顿饭，这太正常了。”王群才说。说它漫长，则是同其他防火点一样，王群才和同事们也是执行24小时值班制，在岗位上默默坚守默默付出。

### 午山社区护林员王元英： 15载春秋，他用脚步丈量午山

2月27日上午，记者来到午山防火屋前，见到正在值班的护林员王元英。据了解，因为护林员工作强度大，而工资并不是很高，很多年轻人坚持不下来。而今年60岁的王元英在这个岗位上干了一便是15年，他将自己热忱与奉献投入到工作中。

“现在正是森林高火险期，也是我们最繁忙的时候。”王元英说，每年从11月到来年5月中旬，都是护林员最辛苦的时段。毫不夸张地说，这期间他们天天都要到岗报到，没有一天能休息。不仅早上7点便要到岗，有时轮到夜班，一天24小时都在岗位上度过。这些年常常不着家，家里人也曾劝过王元英放弃这份工作。但是他一到工作状态就特别有干劲，舍不得放弃这份工作。

看护森林并不是件容易事，在封

山期间，见到有游客上山，王元英都会进行劝阻。“大部分的游客听说封山都会理解，但也总会遇到不讲理的，有时候护林员还会被骂一通，即使如此也要继续劝说，不能忘记自己的工作职责。”

现在王元英所在的防火点，有9位护林员，最年轻的年龄在38岁。“我在站上干得久了，也会带带徒弟，教给年轻人一些常识和工作经验。”王元英说道。由于自己是午山社区居民，再加上长年的工作经验，王元英对于午山地形地势十分熟悉。“就说这午山东山吧，巡逻的时候从北山脚走到南山脚，通常6个人带着4台灭火器，这将近3公里的路程，两个半钟头才能走完。”王元英告诉记者。王元英的日常工作便正是这300多位护林员的缩影，他们都在各自的岗位上为一份责任而坚守着。